



# 产销两旺“开门红” 2023蒙顶山茶区第一背篓茶上市

□本报记者 赵蝶

2月27日上午,在四川雅安市名山区世界茶都交易市场,随着一阵阵响亮的鸣锣声,2023蒙顶山茶区第一背篓茶上市活动正式启幕。

在现场,春茶制作体验、茶商企业交流互动、茶叶交易现场观摩体验品鉴等活动分别开展。活动还将于2月28日在重庆展开,推介蒙顶山茶文化、茶产业和雅安文旅特色资源,以成渝地区双城经济圈建设为契机,进一步推动蒙顶山茶产业提档升级。

## 全国茶商云集 茶农线上线下促交易

随着第一背篓茶正式上市,世界茶都交易市场的茶叶交易也正式拉开帷幕,集中展销摊点摩肩接踵,各个人驻商铺也是人满为患。

作为雅安最集中的茶叶批发、零售市场,这里也是西南地区规模最大的绿茶交易市场,目前进驻茶企业、茶商、茶厂约有230家,流动商贩800余家。

“今年茶叶品质不错。”来自苏州坤记茶业有限公司的负责人王坤,仔细端详、品尝着眼前刚刚冲泡好的春茶,“形美、色润,而且口味鲜、口感醇。”

“我是交易市场的老顾客了。”王坤说,自2002年以来,他每年都会数次来到名山购茶,购茶量达数万斤。在王坤看来,这里海拔较高,雨水充沛,生态环境好,也是全国绿

茶最早上市的地区之一,“我们那附近很多顾客都认准这里的茶。”

在集中展销摊点,还有不少架着手机直播的茶农。来自名山区蒙阳街道五里村的茶农潘加林,打开自己在短视频平台上的“茶农辣妹”账号,向各地网友推介蒙顶山茶。

去年开始,利用平时种茶的空余时间,潘加林都会通过线上直播卖茶。“我是土生土长的名山人,从小种茶卖茶,对茶叶还算了解,可以跟网友们交流茶叶方面的知识,还能让更多人知道我们蒙顶山茶。”潘加林说,她每天都会抽时间至少直播2场,最近最多的一天卖了6000元的茶叶,平均年收入达10万元。

“今年茶叶上市稍晚,但是个丰收年。”市场管理负责人胡雅建说,今年鲜叶同比上涨约20%,每斤售价在110元至150元之间。

为迎接第一背篓茶上市活动,市场还制定了全新的销售策略,组织茶企培训学习,提前对接各地茶商,为春茶销售做了充分的准备。

“今天,来自江苏、浙江、湖北、河南等地的茶商约5000余人,预计日人流量峰值达上万人次,日交易量峰值达2万公斤。”

### 蒙顶甘露高价竞拍 提升品牌价值“天花板”

在活动春茶拍卖环节,蒙山蒙

顶山黄芽分别以3.6万元/斤和3.2万元/斤的价格成交。

“今年的竞拍价格比去年高了不少。”名山区茶业协会秘书长钟国林介绍,尤其是蒙顶甘露,作为蒙顶山茶的主要代表性产品,采摘早春一芽一叶初展原料,经过摊晾和“三炒三揉”制作而成,茶叶色泽嫩绿、油润,闻之清香、入口甘甜。

“近年来,名山在品牌培育上做文章,蒙顶甘露逐年打开市场,成为目前市场上最受追捧的品类之一。”钟国林说。

以蒙顶甘露为代表的蒙顶山茶产业也在快速发展。目前,全区茶园面积达39.2万亩,去年全年干茶产量5.98万吨,鲜叶产值25.36亿元,茶叶加工产值突破45亿元,茶产业综合产值达80亿元。

2022年“蒙顶山茶”区域公用品牌评估价值达43.99亿元,连续6年入围全国百强,居四川第一。

“今年,名山还将全面加快品牌体系建设,全面锁定核心区产品体系、标识体系、宣传体系及包装体系,力争全年理真牌产品销售同比增长100%以上。”雅安市名山区茶产业推进小组办公室常务副主任罗江介绍,此外,名山将进一步加大核心区老川茶群体种植示范基地建设,高水平打造百丈湖茶旅综合体,全面搭建从基地、加工到包装全流程溯源体系,以优质的核心区产品提升蒙顶山茶品牌价值“天花板”。

“扬子江心水,蒙山顶上茶”。蒙顶山茶是中国传统绿茶,茶汤清澈明亮,黄而微碧,香气馥郁,芬芳鲜嫩。据了解,近年来,名山区立足加快建设“蒙顶山茶”百亿产业,目前全区茶园面积达39.2万亩,去年全年干茶产量5.98万吨,鲜叶产值25.36亿元,茶叶加工产值突破45亿元,茶产业综合产值达80亿元。

### 相关新闻

#### 唱好“双城记”共建“经济圈” 2023蒙顶山茶区第一背篓茶上市 推介活动将在重庆举行

2月28日,由雅安市名山区人民政府主办的2023蒙顶山茶区第一背篓茶上市推介活动将在重庆解放碑中央商务区广场举行。该活动以唱好“双城记”、共建“经济圈”精神为指引,旨在进一步推介蒙顶山茶文化,持续做大“蒙顶山茶”品牌,以茶为媒,全面推动蒙顶山茶产业发展升级。

茶产业是名山区特色优势产业和农民增收的骨干支柱产业。活动当天将有茶艺表演、茶馆文化主题节目和金牌导游推荐环节,带你沉浸式体验名山茶文化。同时将发布名山区的茶销售政策、对重庆游客来名山推出川渝文旅“大礼包”惠民政策,还将进行蒙顶山茶品展销及抽奖、现场派发消费券等活动,嘉宾和观众现场将品尝到名山第一背篓茶的鲜美味道。

“扬子江心水,蒙山顶上茶”。蒙顶山茶是中国传统绿茶,茶汤清澈明亮,黄而微碧,香气馥郁,芬芳鲜嫩。据了解,近年来,名山区立足加快建设“蒙顶山茶”百亿产业,目前全区茶园面积达39.2万亩,去年全年干茶产量5.98万吨,鲜叶产值25.36亿元,茶叶加工产值突破45亿元,茶产业综合产值达80亿元。

主办单位:西南商报

支持单位:四川省工商联(商会)

协办单位:仪陇县欣邦房地产开发有限公司

泸州麟赐商贸有限公司

自贡市星河房地产开发有限公司

贵州泰安门窗工程有限公司

德阳市罗江区

## 突出四个重点领域 开展知识产权保护行动

### 聚焦地理标志使用领域

针对罗江区涉农产品、特色产品,特别是“罗江花生”、“罗江贵妃枣”等地理标志保护产品,以生产集中地、销售集散地为重点开展执法检查,强化地理标志保护,规范地理标志使用。

### 聚焦商业秘密保护领域

主动对接罗江区公安分局、科技局等部门,健全商业秘密行政保护协调工作机制,加强与重点企业沟通,加大违法行为查处,形成强大护密合力。

据悉,截至目前,共计出动执法人员50余人次,检查各类市场主体80余户,排查商品180余件,督促整改问题19个,发现侵犯商标专用权和涉嫌假冒驰名商标等案源5件,已立案调查。

下一步,该局将持续加强部门联合执法,构建知识产权保护长效机制,发挥知识产权在优化营商环境、服务经济发展、守护民生安全的重要作用。

## 广安建材城项目建设加快推进

□林林前 本报记者 沈仁平 文/图



正在建设的广安建材城

连日来,位于四川省广安市前锋商贸物流园区的广安建材城项目建设加快推进,工人们正在紧张有序地焊接钢制梁柱等。

截至目前,该项目一期1、2、3号厂房的主体钢架已经搭建完成,正在进行4号和5号厂房的建设。

项目建成后,可吸纳商家100余户,提供就业岗位800个以上。投产达效后,预计年营业收入可达10亿元、年税收3000万元。

## 项目复工 仁寿多能线路升级“首战告捷”



2月17日下午15时00分,随着110千伏镇馆线#33、#37塔上接地线的拆除,眉山多能电力建设有限责任公司仁寿分公司2023年开年来的首个开工项目圆满完成。本次110千伏镇馆线导线更换,解决了该条线路的老化及安全隐患等问题,极大地提高了该条线路的供电能力和供电可靠性。

据悉,本次110千伏镇馆线#33至#37塔导线更换,是将已经运行了60余载的LGJ-180导线更换为JL/G1A-240/30导线,该段全长720米。导线的老化、长时问发热和导线对地距离不满足安全运行要求也给该段线路的运行带来了较大的安全隐患。

面对开年来的首个项目,多能仁寿分公司高度重视。该项施工由公司分管领导带头到施工现场进行前期查勘工作,科学编制施工方案。并根据线路实际情况安排多个专责监护人负责现场的河道跨越、广场跨越、临近110千伏线路、10千伏带电线路的监护工作,确保施工现场安全有序的推进。

下一步,眉山多能电力建设有限责任公司仁寿分公司将逐步有序的开启项目的复工工作。复工后将严格执行“四个管住”,确保施工班组有效的落实管住计划,管住班组,全面落实施工现场安全措施,保障分包队伍和作业计划在控可控。

汪俊宇 徐刚强 文/图

## 人物

# 赵燕君:深耕法律服务领域 用专业擦亮品牌

走近法律工作者赵燕君,你会发现她除了“博士”“留学归来”等标签外,其实她还是一位宝藏法律人。她勤修内功、深耕厚植、紧跟趋势,用人工智能提升智慧法务水平和法律服务水平,更热衷于促进国内外法律交流,在公共话语议题中,凸显法律人的力量。

### 智慧法务的推动者

一直以来,诉讼案件流程复杂、时间跨度大、牵扯因素多,不论对于代理人、委托人还是司法诉讼机关,都需要消耗极大精力来应对。赵燕君对此深有感触。

如何借助信息化力量,破解法律实务中的难题,改进并提升法律服务流程成为她专注的课题。在工作闲暇之际,她着手研究人工智能在法律领域的应用。“刚开始的时候,面临的困难挺多,毕竟从没接触过,自己只有通过各种途径不停学

习了解。”回忆起最初研发这一系统的时候,赵燕君讲道。

为了实现人工智能法律状态动态可持续追踪,赵燕君利用软物联网软件的技术特点,基于DDD的分层架构思想,整体采用ABP框架设计,进行软件开发管理。赵燕君介绍,这一系统具有详细的日志记录功能,可以自动记录每个用户的操作记录,方便管理查看。软件模块间功能耦合度低,扩展性强,提供高性能、高可用的服务。通过该软件,用户还可以实现流程跟踪、发起响应诉讼、法律法规及其他要求清单、案件登记、诉讼案件处理、合规性评价、案件交接等功能,显著提升了工作效率和法律服务体验。

除此之外,赵燕君又针对办案统计、历史案件、案件查询、用户面板、律师案件管理、当事人、待办案件查询需求,着手搭建基于企业智慧法务数据可视化系统,通过视频教程,只需几分钟就可以快速上手,

自定义程度高,提供强大的查询功能。

### 法律交流的践行者

近年来,随着国际间经济交流越来越频繁,也因此产生了不少法律问题。赵燕君放眼全球视野,以发展法律作为主要方向,联动国际多方法律机构,提供优质法律资源,把便捷的法律服务传播到世界各地。

多年以来,赵燕君凭借专业的法律知识、流利的英文及丰富的海外留学背景,致力于同多国法律服务交流,在推进国际法律交流、促进各国之间友好交往、融合进步方面,做出了积极的工作。她还被北京大学博雅学堂聘为客座教授,并且是中国管理科学研究院学术委员会特约研究员,成为了为有关部门解决社会问题和制定社会政策的战略服务提供者。赵燕君表示,“拥有一颗探索的心和不安分的灵魂,可以成



全宽广的胸怀和超强的格局”。她更是身体力行地践行着自己的信条,对于世界各地法律现状的探求。

同时,她还以笔为媒,以纸为介,将对法律服务及实践的思考,融入一篇篇论文,提出了商法新思路,也给出了自己的独特解读,多篇论文被媒体刊发。

王怀

## 装备制造生产忙 全力冲刺“开门红”

□范群星 柏嘉丽 沈文杰 本报记者 沈仁平

近日,位于四川省广安市前锋工业园区的四川耀亚科技股份有限公司生产车间内,机器高速运转,工人们熟练操控着各类机械设备,现场一派忙碌;6条生产线上,经过熔炼、压铸、表面处理、喷漆涂装等一系列工序,一批摩托车发动机气缸体正式下线,在完成封装打包后,将发往重庆。

“得益于前锋区良好的市场环境和政策支持,公司一季度订单量较去年同期增长20%。1月份已生产汽摩配件15万套,2月份准备生产16万套。”该公司综合管理办公室主任向文强说,他们正开足马力忙生产,全力冲刺一季度“开门红”,预计一季度将生产50万套汽摩配件销往重庆市场。

为加速装备制造产业发展,广安市专门制定出台了利企惠企政策“科创24条”,前锋区也持续整合各类产业创新资源要素,在生产研发、成果转化及平台建设上给予相关企业大力支持。耀亚科技抢抓时机,加紧建设占地2万平方米的二期项目,努力扩大企业生产规模,推动装备制造产业实现高质量发展。

“接下来,我们将秉持专心、专注、专业的生存理念,继续加强研发投入和技术创新,研制出更具竞争力的发动机零部件产品。”向文强说,力争2023年公司生产总值突破1.6亿元,努力为做大做强前锋装备制造业贡献力量。

近年来,凭借良好的产业基础和投资环境,以产业配套为重点的装备制造产业正成长为前锋“1+2”现代工业产业体系的重要组成部分。下一步,前锋区将按照市委“加压奋进、提质齐升、聚力成势”工作取向,全力加快装备制造产业发展,推动经济提速晋级、跨越赶超,为广安加快建成川渝合作示范区,打造重庆都市圈北部副中心贡献前锋力量。